

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание
ученой степени кандидата географических наук
С.Ш.-А. Смайлова на тему: «Геоэкологические последствия
природопользования в степном Прииртышье (Павлодарская область)»

Степное Прииртышье (Павлодарская область, Республика Казахстан) является районом активного освоения природных ресурсов и, как следствие, территорией с прогрессирующим развитием техногенного, сельскохозяйственного, транспортного, селитебного классов антропогенных воздействий. Естественно, что при разработке стратегии устойчивого развития этого индустриально-аграрного региона Республики Казахстан, исследования геоэкологических последствий природопользования имеют важное стратегическое значение.

Ознакомившись с содержанием автореферата, считаем возможным отметить следующее:

1 Актуальность темы исследования, обусловленную необходимостью оценки геоэкологических последствий регионального природопользования и выработка мероприятий по его оптимизации – перспективный путь решения проблемы.

2 Исследования автора основываются на применении комплекса традиционных современных методов геоэкологических исследований: аналитического, картографического, метода типической выборки, анализа статистического литературного и исторического материала.

3 Руководствуясь этими методическими приёмами, анализируя обширный фактический материал, автор создаёт теоретическую базу для выполнения исследований, анализирует факторы формирования региональных систем природопользования, характеризует их современное состояние.

4 Важны практические результаты работы. Используя коэффициент антропогенной преобразованности, автор впервые для исследуемой территории осуществляет классификацию земель по степени их антропогенной преобразованности - 5 вариантов, что позволило выявить региональные различия по степени трансформации ландшафтов, дать количественную оценку изменений природы исследуемого региона.

5 Особую ценность представляют предложения по оптимизационным мероприятиям в свете концепции устойчивого развития региона.

Замечания

1 Учитывая актуальность проведённых исследований, рекомендуем в работе ссылаться на более современные картографические источники

(автореферат, глава 2, стр.8,- Например: Национальный Атлас Республики Казахстан, Алматы, 2006 г.).

2 Неясно авторство этапов формирования РСПП - (временная градация 1 - древнего исторического этапа (около 14 тыс. лет назад - 1 тыс. до н.э.)-, необходима ссылка на автора (Автореферат, глав 2, таблица 2, стр.10).

Указанные замечания не снижают теоретическую и практическую значимость анализируемой диссертационной работы, требующей несомненного продолжения.

Необходимо отметить свободное владение автором теоретическим и практическим материалом.

Содержание работы полностью соответствует теме исследований. Работа актуальна, новаторская в плане развития конструктивной географии вообще и Республики Казахстан, в частности, соответствует уровню современных кандидатских диссертаций, а соискатель - Сейфулла Шай-Ахметович Смайлов- заслуживает присвоения ему степени кандидата географических наук по специальности 25.0036- геоэкология(науки о Земле).

Линева Людмила Александровна
Кандидат геолого-минералогических наук,
Доцент ВАК
Усть-Каменогорский филиал РОО «Казахское Географическое общество»
Адрес: 070018, Казахстан, г Усть-Каменогорск, ул. Добролюбова, 42
E-mail: la_lineva@mail.ru
Раб. тел: (87232)52-29-58

Я, Линева Людмила Александровна, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой докторской диссертационного совета, и их дальнейшую обработку
«27» ноября 2016 г.

Подпись Линевой Л.А. заверяю

Егорина А.В.

Председатель Четв-Канадского филиала
"Kazakhstani Zerzayqasy" Олег Степанов

